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  الخامسة والثلاثين الجلسةمحضر 

  ).2016ٔ��ريل  8( 1437 جمادى ا%خٓر 29الجمعة : التاريخ

  .كيم �ن شماش رئEس اDلسعبد الحالمس�شار الس@يد : الرئاسة
س@بع وثلاثون دقKقة، إبتداء من الساPة الخامسة واOقKقة الثالثة  :التوقKت

  .والعشر�ن مساء
  .2016-2015^لس@نة ال�شريعية  عيةالربي ورة اOاف]تاح  :Yدول أ%عمال

--------------------------- -------------------------  

 .، رئEس اDلسكيم �ن شماشالح عبدالمس�شار الس@يد 
  .eسم الله الرحمن الرحيم

  الس@يدات الوز�رات المحترمات،
  السادة الوزراء المحترمون،

  الس@يدات المس�شارات المحترمات،
  ن المحترمون،السادة المس�شارو

  ٔ�يها الحضور الكريم،
من اOس@تور، والمادة أ%ولى من النظام  65طبقا لمق]ضيات الفصل 

اOاtلي Dلس المس�شار�ن، نعلن عن اف]تاح دورة ٔ��ريل ^لس@نة ال�شريعية 
2015-2016.  

وtير ما نف]تح به هذه اOورة �yٓت بxEات يتلوها Pلى مسامعنا المقرئ 
  .عبد الحميد قxديل

  :لمقرئ الس@يد عبد الحميد قxديلا
  .ٔ�عوذ �� من الش@يطان الرجيم

  .�سم الله الرحمن الرحيم
 رلُوا الْخَيافْعو كُمبوا ردباعوا ودجاسوا وكَعنُوا ارآم ينا الَّذها أَيي

باكُم، وما وجاهدوا في اللَّه حق جِهاده هو اجتَ لَعلَّكُم تُفْلحون،
 اكُممس هو ُيماهرإِب لَّةَ أَبِيكُمجٍ، مرح نينِ مي الدف كُملَيلَ ععج
الْمسلمين من قَبلُ وفي هٰذَا ليكُون الرسولُ شَهِيدا علَيكُم وتَكُونُوا 

َ فأَقيموا الصَّلَاةَ وآتُوا ا لزَّكَاةَ واعتَصموا بِاللَّه هو شُهداءَ علَى النَّاسِ
  .ونِعم النَّصير مولَاكُم فَنِعم الْمولَىٰ

 .صدق الله العظيم                              

 :الس@يد الرئEس
  حضرات الس@يدات والسادة المحترمين،

من  65إن هذه اOورة التي نف]تحها اليوم طبقا لمق]ضيات الفصل 
نعقد في ظل ظرفKة وطنية ودولية دقKقة �ل�س@بة لقضية و�دتنا اOس@تور، ت 

الترابية، وذ� Pلى إ�ر تداعيات ��زلاقات الخطيرة لمواقف أ%مين العام 

ٔ%tيرة ��ت تندوف والمنطقة المغاربية Pلى الٔ�مم المت�دة tلال زyرته 
  .قضية و�دتنا الترابية
ق أ%دوار من Y�ٔل التصدي إلى �ك�يف الجهود وت�س@ي وهو ما يدعو�

لمثل هذه �نحرافات التي ¢س@تهدف النيل من و�دتنا الترابية وس@يادتنا 
  .الوطنية

 ،إن هذه المحطة ¢س@تدعي مxا ٔ�قصى درYات اليقظة والتعبئة الشام¤
�رلما� وحكومة ؤ�حزاب ونقا�ت ومجتمع مدني، من Y�ٔل الإسهام في 

التعبئة هي السلاح أ%نجع ٔ�و  التصدي لهذه التداعيات Pلى اعتبار ٔ�ن
إ�دى ٔ�نجع أ%سل�ة لرفع كل الت�دyت ومجابهة العق®ات التي تعترض المسار 

  .اOيمقراطي والتنموي ا´ي تنخرط فKه بلاد� ب±®ات
ويقKننا ٔ�ن السؤال الجوهري والت�دي أ%ساسي ا´ي يتعين Pلينا 

ة س@ياس@ية اس@تحضاره Pلى اOوام هو ¹يف نحول هذه أ%زمة إلى فرص
نضالية لفضح خصوم الو�دة الترابية ^لمغرب و إسقاط أ%قxعة عن حملاتهم 
الس@ياس@ية والاPٕلامKة التي يبدو ٔ�نها لا �زال �نهل من معين الحرب الباردة 

  .وقاموسها المتهافت
  حضرات الس@يدات والسادة أ%فاضل،

ع ما تعتبر هذه اOورة هي أ%tيرة في ولاية مجلس النواب والحكومة، م
تحمÁ من رها�ت وتحدyت تتصل بتحيين الترسانة القانونية سواء تعلق 
أ%مر �لتدابير ال�شريعية الواجب اتخاذها ٔ%جرٔ�ة وتنزيل مق]ضيات دس@تور 

، والتي تتوزع بين قوانين تنظيمية وقوانين Pادية، فضلا عن التدابير 2011
ر من Êة، وتنفKذ الرامKة إلى ملائمة بعض ال�شريعات مع ٔ�حكام اOس@تو 

لتزامات بلاد� Pلى الصعيد اOولي من tلال ملائمة ال�شريع الوطني مع إ 
الاتفاقKات والمواثيق اOولية التي صادقت Pليها بلاد� ٔ�و التي انضمت اÏٕيها، 
ٔ�و من tلال سن ¢شريعات Yديدة تطبيقا لالتزامات بلاد� مع شركائها 

  .اOوليين من Êة ٔ�خرى
  والسادة المحترمين، حضرات الس@يدات

لقد شهدت الفترة الفاص¤ بين اOورتين Óشاطا مك�فا Dلس 
المس�شار�ن ووثيرة عمل م]صاPدة Pلى Pدة مس@توyت، وفي هذا الإطار 
جرى عقد دورة اس@ت±xائية ^لبرلمان بمÖلس@يه بمبادرة من كافة ٔ�عضائه بتاريخ 

الس@يد رئEس خصص Yدول ٔ�عمالها للاس@Úع إلى تصريح  2016مارس  12
الحكومة حول �خٓر مس@تÖدات القضية الوطنية، وصدر Pلى إ�ر ذ� بيان 
عن ٔ�عضاء مجلسي البرلمان شجب فKه ممثلو أ%مة بÜشٔد ؤ�قوى العبارات 
المواقف المن�ازة وâير المسؤوá والتصريحات المس@تفزة لٔ�مين العام لٔ�مم 

ٔ�ن م�ل هذه  المت�دة وPبروا عن رفضهم لها جم¤ وتفصيلا، معتبر�ن
 ةالتصريحات ¢شكل انحرافا خطيرا عن نبل ٔ�هداف ورساá وطبيعة مxظم

أ%مم المت�دة، وخروYا عن مKثاقها المؤسس، وعن ما راكمته هذه المنظمة 
من ٔ�عراف وتقاليد وقواPد في مجال التجرد والحياد وفي السعي إلى tدمة 

  .السلم و�س@تقرار Pبر العالم
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طنية، انخرط مجلس المس�شار�ن بمختلف وفي س@ياق التعبئة الو 
 2016مارس  13مكو�ته في المسيرة الوطنية التي تم تنظيمها بتاريخ 

�لر�ط، والتي جسدت ملحمة وطنية ^لتنديد بصوت وا�د بما يحاك ضد 
قضية و�دتنا الترابية، واس�xكار التصريحات âير الموضوعية وâير المس@بوقة 

 المت�دة والت¹ٔÜيد Pلى الإجماع الوطني في والمن�ازة لٔ�مين العام لٔ�مم
 .ال�شíث بمغربية الصحراء

إننا وإذ Óس@تحضر في هذا الصدد ا%فٓاق الواPدة والمتÖددة التي تف]حها 
الزyرات الملكKة السامKة لعدد من البîان الوازنة Pلى الصعيد اOولي، 

ل مسلسل والجهود المتواص¤ التي �نهض بها قائد البلاد من Y�ٔل اس@تكما
البناء المؤسساتي وتحصين نموذجxا اOيمقراطي التنموي وتÜمٔين اس@تقرار 
بلاد�، فإننا نÜمٔل ٔ�ن يتم تجاوز هذا المنعطف الخطير ا´ي ñشكل سابقة 
تمس جوهر مKثاق أ%مم المت�دة، لاس@� في ظل م®ادرة الحكم ا´اتي التي 

  .تحظى ٕ�شادة واسعة من ق®ل المنتظم اOولي
  ،الس@يدات والسادةحضرات 

، عمل 2016ؤ��ريل  2015عرفت الفترة الفاص¤ بين دورتي ٔ�كتو�ر 
م]واصل ^لÖان اOائمة، تميزت بعقد اجÚع مشترك بين لجنتي الخارجKة 
بمÖلسي البرلمان لتدارس �خٓر مس@تÖدات القضية الوطنية، وهو �جÚع 

  .ة ا´¹را´ي تمخضت عنه م®ادرة عقد اOورة �س@ت±xائية السالف
 16كما عقدت ا^لÖان البرلمانية اOائمة Pلى مس@توى العمل ال�شريعي 

مشروع  41دقKقة، ومن بين  25ساPة و 44اجPÚا، واس@تغرق عملها 
 13نصا وتمت الموافقة Pلى  24قانون تمت إ�الته Pلى اDلس تمت �رمجة 

س�xعقد منها، س�تم دراس@تها والتصويت Pليها في الجلسة ال�شريعية التي 
  .م®اشرة بعد هذه الجلسة �ف]تاحKة

  :ويتعلق أ%مر بمشاريع قوانين úيكلة تهم
 ؛العلامات المميزة لمنتوYات الصناPة التقليدية •
  ؛سلامة السدود والمباني ا%يٓ¤ ^لسقوط •
  ؛تنظيم عمليات التÖديد الحضري •
  ؛التر�ال الرعوي وتهيئة وتدبير اDالات الرعوية والمراعي الغابوية •
  ؛اق]ناء سفن الصيد وم®اشرة بنائها و�رميمها •
  ؛المراكز �س�شفائية الجامعية •
مشروع قانون إطار لحماية حقوق أ%شýاص في وضعية اPٕاقة  •

  ؛واÏنهوض بها
  .النظام أ%ساسي ^لصحفKين المهنيين •

إلى Yانب نصوص تغير و�تمم القوانين المتعلقة بمزاوú áنة الهندسة  ،هذا
ث هيئة المهندسين المعماريين الوطنية، ونظام الملكKة المشتركة المعمارية وإ�دا

  .^لعقارات المب�Kة ومدونة التÖارة البحرية
وكنا نÜمٔل ٔ�ن يتÜتىٔ الشروع في دراسة �قي النصوص لولا تعذر �رمجتها 
Pلى مس@توى مكاتب ا^لÖان، وفي مقدمتها مشاريع القوانين المتعلقة ٕ�صلاح 

ونظام التÜمٔين الإج®اري أ%ساسي عن المرض ٔ�نظمة التقاPد ومعاشات 
الخاص بف�ة المهنيين والعمال المس@تقلين وأ%شýاص âير أ%جراء ا´�ن 

  .�زاولون Óشاطا tاصا
نؤكد عزم مك]ب اDلس Pلى كل �ال، Pلى المضي  ،وفي هذا الإطار

قدما في دراسة مختلف مشاريع ومقتر�ات القوانين التي لا �زال قKد اOرس، 
عو ا^لÖان اOائمة من هذا المنبر وبهذه المناس@بة إلى التعجيل ببرمجة �قي وند

 .النصوص
ؤ�ود في هذا الس@ياق، ٔ�ن ٔ�سجل ٔ�ن مجلس المس�شار�ن، بمختلف 
مكو�ته وهياكله، ما ف� يؤكد مكانته كمؤسسة ذات اس@تقلالية وسلطة 

النواب ¢شريعية وقوة اقتراحKة، في إطار من التكامل والتعاون مع مجلس 
  .طبقا لما ينص Pليه اOس@تور

ومن هذا المنطلق، فإننا نجدد الت¹ٔÜيد Pلى ٔ�نه لا يمكن تحجيم ٔ�و تقليص 
دور مجلس المس�شار�ن إلى مجرد غرفة ل�سجيل النصوص القانونية، ٔ�و 
مجلس لاس@تدراك الزمن ال�شريعي، ذ� ٔ�ن مجلس المس�شار�ن، كما ٔ�كد 

نصره الله، في خطاب اف]تاح اOورة صاحب الجلاá الم� محمد السادس 
أ%ولى من الس@نة ال�شريعية الخامسة من الولاية ال�شريعية السادسة، 

يجب ٔ�ن ñشكل فضاء ^لنقاش البناء، و^لýبرة والرزانة ": ؤ�س�شهد
  .ا�ته�ى �م Yلاá الم�. "والموضوعية، بعيدا عن ٔ�ي اعتبارات س@ياس@ية

  ،حضرات الس@يدات والسادة
العمل ال�شريعي، توصلت ا^لÖان اOائمة بÜرٔبع طلبات Yديدة بموازاة مع 

لمناقشة مواضيع Pامة، يتعلق اثنان منها، بعقد اجÚع مشترك بين لجنتي 
الخارجKة بمÖلسي البرلمان، حول موضوع تعليق الاتصالات مع �تحاد 
أ%وروبي، ويهم الطلب الثالث، عقد اجÚع مشترك ^لجنة التعليم والشؤون 

قافKة و�جÚعية، ولجنة اOاtلية والجماPات الترابية والب�Kات أ%ساس@ية الث
  .بمÖلس المس�شار�ن، eشÜنٔ موضوع شغب الملاعب

دم ^لجنة التعليم والشؤون الثقافKة ف� �تمحور الطلب الرابع ا´ي قُ 
  .و�جÚعية، حول وضعية التكو�ن المهني

بمجرد التوصل بهذه  اقامن رئاسة ومك]ب اDلس إ وبطبيعة الحال، ف
الطلبات Pلى إ�اÏتها Pلى من يعنيهم أ%مر في القطاPات الحكومKة، ولازلنا 

  .ن�]ظر
وفي إطار التÖاوب مع الطلبات المحاP áلى الحكومة في اOورة السابقة، 
فقد توصلت لجنة الجماPات الترابية والب�Kات أ%ساس@ية بجواب الوزارة 

اسة وتقKيم نتائج عقد البر�مج بين اOوá المكلفة �لنقل، بخصوص در 
  .والمك]ب الوطني ^لسكك الحديدية

و�كرñسا ^لتفاPل �يجابي Dلس المس�شار�ن مع م®ادرات اDتمع المدني 
الرامKة إلى المساهمة في العملية ال�شريعية، فقد توصل اDلس بمذ¹رات 

ع القوانين ت حول بعض مشاريئامطلبية، تتضمن وÊات نظر بعض الهي 
  .المعروضة Pلى ا^لÖان اOائمة
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ووعيا من اDلس، بما يمكن ٔ�ن تحمÁ هذه المبادرات من اقترا�ات 
لتجويد النصوص ال�شريعية، فقد تمت إ�اÏتها Pلى الفرق واDموPات 

ٔ�رضية لاغناء التعديلات التي تقدر  ،إن رغبت في ذ� ،البرلمانية لاتخاذها
  .تقديمها حول النصوص المعنية

د اÏٕيها �قتراح تعديلات هِ وشهدت هذه الفترة كذ� ¢شكKل لجنة عُ 
توافقKة حول النظام اOاtلي Dلس المس�شار�ن، وتفصيل العديد من 
مق]ضياته، t�ٔذا بعين �عتبار المس@تÖدات التي ٔ�فرزتها الممارسة والرغبة 

  .لتي تحدو اDلس في �س@تفادة من الممارسات الفضلى الموجودة من حولهاا
وفي ٔ�فق التحضير ^لÖلسة الشهرية التي س@تخصص لٔ�جوبة Pلى 
أ%س@ئ¤ المتعلقة �لس@ياسة العامة من ق®ل رئEس الحكومة في هذه اOورة، 
فقد توصل مك]ب المس�شار�ن بمقتر�ات الفرق واDموPات البرلمانية ذات 
 yلسة المذ¹ورة حول القضاÖالص¤، وقرر، يعني المك]ب، تحديد محور�ن ^ل

  :التالية
  ٔ�ولا، �نمية المناطق القروية والجبلية في ضوء الحكامة الجهوية؛ -
  .�نيا، تحدyت المبادلات بين المغرب و�تحاد أ%وربي -

فقد توصل مك]ب اDلس بما مجموPه  ،ٔ�ما Pلى مس@توى رصيد أ%س@ئ¤
سؤ� شفهيا، �تمحور  250سؤ� كتابيا و 66سؤ� Yديدا، ضمنها  316

 .حول قضاy �ك�سي راهنية و¢س@تÜٔ�ر �هÚم الرٔ�ي العام محليا ووطنيا
وبخصوص العلاقة مع المؤسسات اOس@تورية، فقد توصل اDلس Pلى 

ا´�ن بت اDلس اOس@توري  992/16و 991/16التوالي �لقرار�ن رقم 
في مدى مطابقة القانونين التنظيميين المتعلقين �Dلس أ%Pلى بموجبهما 

  .^لسلطة القضائية والنظام أ%ساسي ^لقضاة لمق]ضيات اOس@تور
قرارات ٔ�صدرها اDلس اOس@توري بخصوص  5كما ورد Pلى اDلس 

  .مس�شار�ن 5رفض طلبات إلغاء انتýاب 
�ت �رسم س@نة وقد توصل اDلس كذ� بتقر�ر اDلس أ%Pلى ^لحسا

وا´ي س@يبرمج تقديمه في Yلسة Pامة مشتركة بت�س@يق مع مجلس  2014
  .النواب في ٔ�قرب ا%Yٓال

  حضرات الس@يدات والسادة المحترمين،
تميزت الفترة الفاص¤ بين اOورتين ٔ�يضا بحدث هام تمثل في تنظيم 

ة �نمي"مجلس@نا ^لمنتدى البرلماني اOولي ^لعداá �جÚعية تحت شعار 
 2016فبرا�ر  20و 19يومي " الكرامة الاÓٕسانية Ïتمكين العEش المشترك

وا´ي حظي eشرف الرPاية السامKة لصاحب الجلاá محمد السادس نصره 
  .الله

وبهذه المناس@بة ÓسÖل �كل اPتزاز وفخر كذ� مضامين الرساá الملكKة 
لتي نوه فيها السامKة التاريخية الموÊة إلى المشاركين في هذا المنتدى، وا

 áنموذج المغربي ^لعداÏلالته بمساهمة مجلس المس�شار�ن في بناء اY
  :�جÚعية، إذ قال Yلالته

 لا يفوتنا ٔ�ن ننوه في هذه المناس@بة بمساهمة مجلس المس�شار�ن في"

مسار بناء اÏنموذج المذ¹ور Pبر تنظيم هذا المنتدى ا´ي يمثل م®ادرة هي 
ناس@بة يوم ٔ�ممي هو اليوم العالمي ^لعداá أ%ولى من نوعها تنعقد بم 

�جÚعية، ذ� ٔ�ن مجلس المس�شار�ن ñس�ثمر �كل فعالية موقعه 
اOس@توري وميزته المتمث¤ في تعدد التخصصات واÏتمثيليات الترابية والمهنية 
والنقابية، ودوره كغرفة تترجم بدقة تطلعات اDالات الترابية والفاPلين 

بيين والمدنيين في إطلاق مسار نقاش عمومي تعددي و¢شاركي المهنيين والنقا
بخصوص بناء نموذج مغربي ^لعداá �جÚعية قائم Pلى التضامن �كل 

ا�ته�ى نص الفقرة التي ٔ�ردت ٔ�ن اس�شهد بها من الرساá الملكKة  ."ٔ�بعاده
  .السامKة لهذا المنتدى

Oولية ثقة المنتظم اOولي في المملكة وقد جسد تنظيم هذه التظاهرة ا
المغربية وت¹ٔÜيد صورتها ٔ�رض ^لحوار والنقاش، حKث تميزت �لحضور 
 ¤Pولي الوازن وانخراط الحكومة مشكورة وممثلي مؤسسات وطنية فاOا
ومجموPة من الخبراء والفاPلين المدنيين و�ق]صاديين و�جÚعيين 

^لعداá  اPٕلان الر�ط"وج هذا المنتدى �عÚد مشكور�ن، وقد تُ 
  .والوثيقة المرجعية eشÜنٔ اÏنموذج المغربي ^لعداá �جÚعية "�جÚعية

  حضرات الس@يدات والسادة المحترمين،
لقد شهدت الفترة الفاص¤ بين اOورتين كذ� Óشاطا دبلوماس@يا هاما، 

وفدا يمثلون مؤسسات حكومKة و�رلما�ت وطنية  16إذ اس@تق®ل اDلس 
 .وشخصيات دولية

تظاهرة إقليمية  17 شارك اDلس في الفترة الفاص¤ بين اOورتين في كما
ودولية، وPلى رٔ�سها الزyرة التي قمنا بها Pلى رٔ�س وفد من اDلس إلى 
المملكة المت�دة بدعوة من مجلس ا^لوردات البريطاني ومؤسسة وñس@تم�ستر 

 من شهر مارس الماضي، حKث التقKنا مع 16و î^13يمقراطية بين 
 yعي المس@توى وتناولنا مختلف القضاKين و�رلمانيين رفKمسؤولين حكوم
والمواضيع ذات �هÚم المشترك وهي الزyرة التي ٔ�ثمرت مخرYات ومكاسب 

  .Pلى درYة ¹بيرة من أ%همية، سوف نحرص Pلى إطلاعكم بها قريبا
 134وقد شاركنا ٔ�يضا Pلى رٔ�س وفد �رلماني هام في ٔ�شغال الجمعية 

تحاد البرلماني اOولي التي انعقدت بلوساكا Pاصمة جمهورية زام®يا في الفترة للا
  .2016من شهر مارس  23إلى  19الممتدة من 

وقد تميزت مشاركتنا �^لقاء ا´ي جمعنا �رئEس �تحاد البرلماني اOولي 
الس@يد صا�ر ¢شودري وا´ي ٔ�كد tلا/ بÜنٔ اح]ضان المغرب لندوة �رلمانية 

س�شكل فرصة لإ�راز دور البرلما�ت في  "Cop22"ٔ�شغال  Pلى هامش
إقرار ال�شريعات وسن الس@ياسات العمومKة حول التغيرات المناخKة وفقا 
للالتزامات المتضمنة في اتفاقKة �رñس، وذ� في س@ياق التحضيرات الجارية 

 لمؤتمر أ%طراف في اتفاقKة الإطار لٔ�مم المت�دة 22لاح]ضان بلاد� ^îورة 
حول التغيرات المناخKة والتي س�xعقد بمرا4ش في غضون شهر نوفمبر 

2016.  
وقدم الوفد البرلماني المغربي tلال نفس ا^لقاء طلبا حظي �لموافقة �رمي 
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لفعاليات الندوة البرلمانية الجهوية  2016إلى اح]ضان المغرب في ٔ�واخر 
لتزامات �رجمة �"لمنطقة شمال إفريقKا والشرق أ%وسط حول موضوع 

اOولية في مجال حقوق الاÓٕسان في الواقع الوطني، مساهمة البرلما�ت في 
  ."مجلس حقوق الاÓٕسان في أ%مم المت�دة

وفي إطار اس@تعداد �تحاد البرلماني اOولي لبلورة خطة إستراتيجية 
وما بعدها، رحب رئEس �تحاد البرلماني اOولي بمقترح تقدمxا  2017لس@نة 

البرلمان المغربي بمÖلس@يه بعد ت�س@يق مع زملائنا في مجلس النواب به �سم 
وPلى رٔ�سهم الس@يد الرئEس المحترم رئEس مجلس النواب، طلب �رمي إلى 
 اعÚد �ر�مج عمل في إطار مشروع هذه الإستراتيجية الجديدة تحت عنوان

ل من ، وهي م®ادرة �نه"وضع العداá �جÚعية في قلب التنمية المس@تدامة"
إلى  2015مرجعية أ%هداف الجديدة ^لتنمية المس@تدامة الممتدة من س@نة 

، كما ¢س@تحضر 2015التي صادقت Pليها أ%مم المت�دة في سíتمبر  2030
 áق �نمية مس@تدامة فعاKعية ٔ�ساس لتحقÚج� áٔ�همية وضع مقومات العدا

�ر�اب هذا وم®تكرة، وبذ� ٔ�صبحت تجربة المنتدى البرلماني ا´ي عقد 
  . اDلس eشÜنٔ العداá �جÚعية تحظى اليوم ببعد ٔ�ممي

وفي إطار تعز�ز اOور المحوري Dلس@نا في توطيد و�تميم العلاقات مع 
اس@تق®ل مجلس@نا وفد�ن هامين عن مxتدى رؤساء  ،دول ٔ�مر�كا اللاتي�Kة

" FOPREL"باDالس ال�شريعية بÜمٔر�كا الوسطى والكاريبي ما يعرف 
، وشكلت "PARLACEN"ب�رلمان ٔ�مر�كا الوسطى ٔ�و ما يعرف  وعن

�OينامKة المتميزة التي ¢شهدها هذه ا^لقاءات فرصة ^لتعبير عن �Pتزاز 
Pلاقات المملكة المغربية مع بîان ٔ�مر�كا الوسطى والكاريبي، وكذا روح 

  .ال�شاور القائمة حول مختلف القضاy ذات �هÚم المشترك
دد قxاعتنا في مك]ب مجلس المس�شار�ن ٔ�ن هناك ٔ�فقا وفي هذا الص

Yديدا ينف]ح ٔ�مام دبلوماس@ي�xا البرلمانية Pلى مس@توى هذه القارة ٔ�و هذا 
  .الجزء الهام من قارة ٔ�مر�كا اللاتي�Kة

وبخصوص الشؤون الإدارية ^لمÖلس، فقد ٔ�شرفxا البار�ة Pلى ٔ�شغال 
لمس�شار�ن، ا´ي شكل اOورة الثالثة لملتقى موظفات وموظفي مجلس ا

فرصة ^لحوار بين مختلف مكو�ت اDلس، في إطار المقاربة ال�شار¹ية التي 
  .اtتر�ها كمنهجية ^لعمل ؤ�سلوب في التدبير

ؤ�ود من هذا المنبر ٔ�ن ٔ�حيي الموظفات والموظفين دyل مجلس 
المس�شار�ن Pلى روAم البناءة، ولقد شكل هذا الملتقى كذ� مxاس@بة 

س@بل تحديث الإدارة البرلمانية وتÜهٔيل الموارد الíشرية ^لمÖلس  لتدارس
  .تماش@يا مع إستراتيجية عملنا tلال الثلاث س@نوات المق®¤

  ات Bع كل التوصBKى اس@تعداد� اOائم ^لتفاPل مـد بهذه المناس@بة PلBونؤك

 المردودية وتجويد العملو والمبادرات الهادفة إلى تحقKق المزيد من النÖاPة 
  .البرلماني

وضمن نفس الإطار، ٔ�شرفxا Pلى اف]تاح ٔ�شغال الجمع العام العادي لجمعية 
أ%عمال �جÚعية لموظفات وموظفي مجلس المس�شار�ن في غضون شهر 
مارس المنصرم ؤ�كد� ونعيد الت¹ٔÜيد Pلى التزام اDلس �لتفاPل الإيجابي مع 

Úعي لموظفات وموظفي مجلس كل التوصيات التي تهم �رتقاء �لعمل �ج
 .المس�شار�ن

  حضرات الس@يدات والسادة المحترمين،
ق®ل الختام، ٔ�ود الإشارة إلى الحدث الهام ا´ي س@يميز دورة ٔ��ريل 

ٔ�عضاء �لمحكمة اOس@تورية، طبقا  3الحالية والمتمثل في إجراء انتýاب 
 من اOس@تور، ؤ�ود ٔ�ن ٔ�عرب �سم مك]ب مجلس 130لمق]ضيات الفصل 

المس�شار�ن، عن ٔ�ملنا في ٔ�ن تتضافر Êود� جميعا من Y�ٔل تنزيل سليم 
  .لهذا المق]ضى اOس@توري

كما ٔ�ود ٔ�ن P�ٔبر عن ٔ�ملنا الك®ير، في ٔ�ن �كون هذه اOورة كذ� 
�اف¤ �لعطاء وح®لى �لإنتاج ال�شريعي الجيد، والعمل البرلماني الراقي tدمة 

  .^لمصل�ة العليا لوطننا
اس@بة ٔ�توYه بخالص الشكر و�م]نان إلى كل من الس@يد وبهذه المن

السادة و رئEس الحكومة، والس@يدات والسادة ٔ�عضاء الحكومة، والس@يدة 
السادة رؤساء الفرق و ٔ�عضاء مك]ب مجلس المس�شار�ن، والس@يدات 

وم�سقي اDموPات، والسادة رؤساء ا^لÖان اOائمة، وكافة الس@يدات 
ٔ�بدوه من حسن تعاون وتفهم طي¤ الفترة والسادة المس�شار�ن Pلى ما 

الفاص¤ بين اOورتين، كان / أ%�ر المهم Pلى نجاح عمل مجلس 
 áراسة المعمقة ^لنصوص المحاOالمس�شار�ن، ومكن من المساهمة النوعية وا
Pلى اDلس، في ٔ�جواء ا¢سمت عموما �لتوافق الإيجابي وطبعتها الجدية 

  .ومxته�ى الإحساس �لمسؤولية
كما لا يفوتني ٔ�ن ٔ�توYه �لشكر الجزيل إلى موظفات وموظفي اDلس 

  .Pلى تفا�يهم في القKام بواجبهم
والشكر كذ� الجزيل موصول إلى ممثلات وممثلي وسائل الاPٕلام 
السمعية والبصرية والمك]وبة والإلكترونية Pلى موا¹بتهم ٔ%شغال اDلس 

  .طني واOوليوÓ�ٔشطته، ونقلها لعموم الرٔ�ي العام الو 
  .والسلام Pليكم وحرمة الله تعالى �ركاته

ٔ��رك المكان ا%نٓ لٔ�س@تاذ محمد أ%نصاري الخليفة أ%ول ^لرئEس لترٔ�س 
  .وإدارة الجلسة ال�شريعية

  .وشكرا لكم


